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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes Mainz-
Kastel am 28. März 2023

Anmeldungen zum Haushalt 2024/2025 - Empfehlungen der Finanzkommission AKK

Beschluss Nr. 0029 

Der Ortsbeirat Kastel geht bei der Aufstellung des Doppelhaushaltes 2024/25 davon aus, 
dass alle Maßnahmen aus den vorhergehenden Doppelhaushalten, welche noch nicht 
fertiggestellt sind, entweder noch in 2023 abgeschlossen oder in den Haushalt 2024/25 
übertragen werden. 

Des Weiteren fordert der Ortsbeirat Kastel die Fortführung aller Pauschalttitel, inklusive einer 
Anpassung in Höhe der Preissteigerungsrate, zum Beispiel bei: Schulhofgestaltungen, 
Kultur/Zuschüssen für kulturtreibende Vereine, Instandsetzung/Neuausstattung von 
Kinderspielplätzen, Sport/Zuschüssen an Vereine mit vereinseigenen Sportanlagen und 
Kleingartenvereine, Sicherheit und Ordnung, Radwegeprogramme, Grundinstandsetzung 
von Straßen, Wegen, Plätzen und Gebäuden, Verkehrsberuhigung und Fußgängersicherheit, 
Gehwegeprogramm, Stauraumsanierung, Beseitigung von Gefahrenstellen, Instandsetzung 
von Ingenieurbauwerken, Ersatzbeschaffung von Inventar für Seniorenbegegnungsstätten, 
Jugendzentren und Kindertagesstätten, Bereitstellung von Komplementärmitteln für den 
Stadtumbau. 

Der Magistrat der Landeshauptstadt Wiesbaden wird gebeten, zu allen vom Ortsbeirat Kastel 
angemeldeten, aber nicht übernommenen Maßnahmen ausführliche Begründungen zu 
verfassen, warum sie nicht in den Haushaltsplanentwurf übernommen werden. 

Der Magistrat der Landeshauptstadt Wiesbaden wird gebeten, im AKK-Doppelhaushalt an 
„Ortsbeiratsverfügungsmitteln“ für 2024/25 die gleiche Summe an „Verfügungsmitteln“ wie 
bisher (plus Berücksichtigung der Preissteigerungsrate seit der letzten Erhöhung) zu 
veranschlagen und bereits zu Beginn des Jahres 2024 (01. Januar) dem Ortsbeirat zur 
Verfügung zu stellen, vorab der Freigabe des Haushaltes. Weiter sollen die nicht 
verbrauchten „Verfügungsmittel“ auf das Folgejahr übertragen werden. 

Der Magistrat der Landeshauptstadt Wiesbaden gebeten, Mittel für folgende zusätzliche 
Maßnahmen in den Doppelhaushaltsplan 2024/2025 einzustellen:

Vorlage Nr. 
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Nr
.

Anmeldung Dezernat

1 Zuschüsse für AKK Vereine und den AKK-Fastnachtsumzug alle Dez. 
2 Barrierefreier Ausbau bestehender Schulen, öffentlicher Gebäude und 

Bushaltestellen
alle Dez. 

3 Planungsmittel für die Konversion Kastel Storage Station und Kastel 
Housing

Dez. II

4 Mittel für die Fortführung des Gemeinschaftsprogramms Stadtumbau -  
Erwerb und Ausbau Rheinwiesen, ehem. Schrottplatz, Gelände bis 
Lachebrücke, Fortführung des Rheinuferentwicklungskonzeptes Mainz-
Wiesbaden, Mittel für Parkanlage zwischen Reduit und Main entlang des 
Floßhafens. 

Dez. II

5 Ausbau der Bertha-von-Suttner-Schule Dez.III
6 Erhöhung des Zuschusses für die AKK-Kulturtage Dez. III
7 Erhöhung der Gastschulbeiträge um den Schülern aus AKK den Besuch 

an weiterführenden Schulen in Mainz zu ermöglichen 
Dez. III

8 Generalsanierung der Pavillons der Wilhelm-Leuschner-Schule Dez. III
9 Gymnasium AKK Dez. III
10 Planungskosten für die Sanierung der Gustav-Stresemann-Schule Dez. III
11 Sanierung Kleinsportanlage Gustav-Stresemann-Schule Dez. III
12 Finanzmittel für den Umzug der Stadtteilbibliothek Kastel sowie Erhöhung 

der Personalkosten 
Dez. III

13 Wiedereinführung gymnasiale Oberstufe der Wilhelm-Leuschner-Schule Dez. III
14 Bezuschussung Cyperus - Erhöhung auf 27.000 € Dez. IV
15 Bezuschussung Tierpark - Erhöhung auf 55.000 € Dez. IV
16 Erneute Erweiterung der Urnenwand des Friedhofs Kastel und Einrichtung 

neuer Bestattungsformen
Dez. IV

17 Grundsanierung Hauptzugangsweg zur Trauerhalle Kastel (von der 
Boelckestraße aus kommend)

Dez. IV

18 Mobile Toiletten Rheinufer Dez. IV
19 Neugestaltung Paulusplatz Dez. IV
20 Planungskosten und Neugestaltung des Nickelsbornplatzes Dez. IV
21 Planungsmittel Kreiselgestaltung Paulusplatz unter Einbeziehung der 

Straßen "In der Witz", "Steinern Straße", "Elisabethenstraße", "Admiral-
Scheer-Straße sowie der Umgestaltung des Paulusplatzes; oder Änderung 
der Vorfahrtsregelung oder Ampelanlage

Dez. IV

22 Rheinufergestaltung Eleonorenanlage bis Floßhafen Dez. IV
23 Sanierung Bolzplatz und Spielplatz Krautgärten Dez. IV
24 Herstellung Spielplatz Friedensstraße Dez. IV
25 Neubau einer Trauerhalle auf dem Friedhof Kastel Dez. IV
26 Planungsmittel für die Umgestaltung Ludwigsplatz Dez. IV
27 Wartung- u. Schließungskosten Toilettenanlagen Spielplätze Dez. IV
28 Schaffung eines Zufahrtsweges zum ausgewiesenen Grillgelände an der 

Lachebrücke
Dez. IV

29  Öffentliche Toiletten Bahnhof/Reduit/Kransand Dez. V
30 Aufwertung Umfeld Bahnhof Kastel Dez. V
31 Ausbau E- Ladestationen Dez. V
32 Umsetzung des Stationsentwicklungsplans Mainz-Kastel = barrierefreier 

Zugang zu Gleisen und Hochkreisel
Dez. V
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33 Bewohnerparken Alt Kastel Dez. V
34 Bewohnerparken andere Quartiere Dez. V
35 Fahrbahnsanierung untere Boelckestraße Dez. V
36 Förderung Radwegeprogramm Kastel Dez. V
37 Gebäudesanierung des denkmalgeschützten Ensembles der Reduit - in 

Absprache und mit finanzieller Unterstützung des Eigentümers Stadt Mainz
Dez. V

38 Gehwegausbau Wiesbadener Straße Dez. V
39 Herstellung Gehweg Petersweg Dez. V
40 Neue Querung Bahnhof/Rheinufer (Rhein-Main-Ufer Konzept) Dez. V
41 Parkhaus Hochkreisel, Bereich Bahnhof oder Güterhalle Dez. V
42 Grundhafte Sanierung der drei Unterführungen in Mainz-Kastel Dez. V
43 Veränderungen in der Radwegsführung vor dem Bahnhof Mainz-Kastel Dez. V
44 Verkehrsberuhigung Berstädter Grabenweg Dez. V
45 zusätzliche Rheinbrücke /ggf. für unterschiedliche Verkehrsteilnehmer Dez. V
46 Ausbau der Kitaplätze für die unter Dreijährigen und über Drejährigen. Dez. VI
47 Ganztagsbetreuung Wilhelm-Leuschner-Schule Dez. VI
48 Unterstützung  der Sozial-, Bildungs- und Beratungstätigkeit des 

Gemeindezentrums St. Elisabeth
Dez. VI

49 Ganztägige Betreuung an der Gustav-Stresemann-Schule und Bertha-von-
Suttner Schule erweitern 

Dez. VI

50 Barrierefreier Zugang zum JuZ in der Reduit u. Ausstattung mit 
behindertengerechten Toiletten

Dez. VI

51 Erweiterung des Freizeitparkes Ornithopter um einen Kleinkinderspielplatz Dez. VI
52 Ausbau Jugendbetreuung und des sozialen Angebotes in den Krautgärten Dez. VI
53 Mobile Jugendarbeit Dez. VI

+ +

Verteiler:

Dez. III/20 z.w.V.

Dez. I-VI gemäß Auszeichnung

Ortsbeiräte Amöneburg und Kostheim z.K.

Bohrer
Ortsvorsteher
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